

澳门特首崔世安访问葡萄牙

本报里斯本9月13日电（记者苏宁）正在葡萄牙里斯本访问的澳门特首崔世安，当地时间12日傍晚拜会葡萄牙共和国总统马塞洛·雷贝洛·德索萨，双方均认为延续澳门与葡萄牙的关系具有重要性。

会面时崔世安指出，澳门特区要可持续发展，关键是必须积极推动经济适度多元发展和区域合作，相信在推动过程中有多个领域都与葡萄牙有所合作。他介绍，下月举行的中葡论坛第五届部长级会议将凸显澳门作为“一个平台、三个中心”的作用，相信论坛的成功举办将为澳葡合作带来更多机会。

崔世安一行下午还拜会了葡萄牙总理安东尼奥·路易斯·桑托斯·达·科斯塔。崔世安表示，澳门特区也努力推动科技普及，相信两地在这方面可以加强合作，有助澳门的多元发展。同时希望加强推动中、葡学生的交换交流，将在增加奖学金方面作进一步研究。

本报里斯本9月12日电（记者苏宁）澳门特首崔世安今天在里斯本与葡萄牙外交部长奥古斯托·桑托斯·席尔瓦共同主持澳葡联合委员会第四次会议，双方就进一步加强经贸和语言教育范畴的合作达成共识。

崔世安表示，澳葡双方可在经贸和语言教育方面进一步加强合作，有序扩展合作的领域及内容。在经贸往来方面，利用澳门作为中葡平台之优势，持续推动中国与葡萄牙的经贸合作与交流，继续支持和组织本地及内地企业赴葡萄牙参与经贸活动，同时推动及协助葡国企业加以了解及利用内地自贸区的政策优势，抓住中国内地大市场及发展迅速的商机。

崔世安指出，葡语推广在特区政府施政方针中一直占有重要地位。未来会一方面进一步加强培训本地所需葡语人才，同时也会为国家培训有需要的葡语人才，相信澳门未来能成为更好的葡语培训基地。配合澳门五年发展规划，澳门有意开展“葡语专业人才培养计划”，计划扩展奖学金资助范围至前往葡萄牙修读包括金融、会计、法律、医疗、工程等各个专业的大学生。

崔世安与葡萄牙外长在会议后共同会见新闻媒体记者。崔世安表示，在双方共同努力下，澳门与葡萄牙在33个领域、超过120个项目达成合作，取得令人满意的丰硕成果。在教育合作方面，双方同意增加双方学生交流的人数，同时感谢葡萄牙对澳门开展葡语教育的大力支持。

民进党“复仇者联盟”追党产陷泥淖

本想赶尽杀绝 不料搬石砸脚

本报记者 王平

国民党台南市议员谢龙介近日举报一笔“国民党不当党产”，这笔价值以亿元（新台币，下同）计的不动产，拥有者是台湾当局领导人蔡英文家族。围绕国民党党产的攻防战正日趋白热化。民进党设立的“不当党产处理委员会”刚成立就连出招，不甘束手待毙的国民党则寻找机会绝地反击。

赶尽杀绝 伤人伤己

台湾“立法院”7月中旬才刚通过“不当党产条例”，“不当党产处理委员会”8月底就紧锣密鼓地挂牌开张了。该委员会随即宣布，鼓励社会大众协助清查党产，给予具名举发人1%的财产，最高上限为1亿元。

“重赏之下，必有勇夫”，第一件重大举报案很快就出现了，然而民进党收获的却是尴尬和挠头。在一档电视政论节目中，谢龙介公开向“不当党产处理委员会”喊话，检举蔡英文家族持有的海霸王土地是国民党党产。

谢龙介说，他要检举的就是台北市中山北路上的海霸王土地，当初起造人是蒋介石信任的党五，但过户给蔡英文爸爸蔡洁生，目前在蔡英文家族名下。谢龙介说，这件举报奖金就算没1亿元也有几千万元，他准备全部捐给台湾儿童家庭扶助基金会。

根据台湾媒体披露，这笔海霸王土地当初原是军方用地。蔡英文2009年在海霸王餐厅出席活动时曾说，“这是我家族的产业，不过我们只是房东，餐厅的股份不在我们的范围之内。”而根据国民党政策会执行长蔡正元透露，蔡英文家族当初取得海霸王土地的价钱，根据法院的文件，很可能就是14元！

民进党为求榨干国民党，很不能把一切关联资产都认定为“不当党产”，想不到刀锋所及，竟会伤到自己。除了海霸王，国民党人士指出，当年李登辉任国

民党主席时曾给民进党挹注经费，所以民进党也是国民党的随附组织，也在“不当党产”审查之列。

无所顾忌 你奈我何

虽然民进党也分到过国民党资产，不少绿色人士还拿过中山奖学金，但这些因素恐怕并不足以让民进党却步。因为“不当党产处理委员会”由民进党当局任命，从其人事组成看，简直可说是现实版的“复仇者联盟”：主委是民进党前“立委”、陈水扁“御用律师”顾立雄，成员更是一片“绿油油”，这些人当然懂得如何选择性下刀。

顾立雄还没上任就放出豪言，说国民党应该尽快找他谈党产事宜，以免国民党“最后不能够存在”；随后的一连串动作，更显示出“你奈我何”的霸气。在“不当党产处理委员会”挂牌的记者会上，有记者质疑委员会的一名专任委员有刑事案底，顾立雄当场怒吼，质疑记者不懂，让他回去好好读相关条例。另一名记者问他这样动怒，将来能不能超然独立，顾立雄又反呛，动怒和超然的联系是什么？面对用人偏绿的质疑，他反问：“难道要用国民党党工？”

顾立雄这种无所顾忌的凶悍作风，正对民进党胃口。因为只有这样，清算国民党的大业才能顺利、高效地推进，也才能更好地保护自己人。台湾作家蔡品毅投书《联合报》表示，其实顾立雄只要去查李登辉，就可查到大量国民党党产去向，但顾立雄不会这么做，因为李登辉时代的国民党地方党部、地方桩脚，许多人今已投效民进党，一查下去，不免伤敌一千自损八百。

“不当党产处理委员会”已经充分展示了效率，9月8日就公布了国民党和民进党从2006年到2015的收支决算表。据统计，国民党除了“政党及其附随组织

不当取得财产处理条例”第5条规定的政党合法经费之外，其他收入皆推定为不当取得财产，10年来合计高达逾149亿元。至于民进党，10年收入当然都是合法的，大可略过不提。

强力追杀 招来反噬

国民党并不打算束手待毙，一直在据理力争。洪秀柱此前就表示，民进党竟要求国民党从1945年起开始申报，清楚说明财产从哪里来、往哪里去，试问哪个单位会保留70年的单据？洪秀柱以法律不溯及既往、无罪推定等原则，斥责民进党直接推定国民党党产都是违法不当，还必须由国民党自己证明没有不当，再由民进党定夺，“天下有这种事情吗？我们准备一个个官司、一个个诉讼打！”

根据台湾媒体披露，“不当党产处理委员会”的临时约聘人员月薪高达7.3万元，比一般博士生、研究生毕业的还高，而且成员几乎全是民进党党工。国民党日前召开记者会表示，这根本是“绿色分赃”的人事安排，出口转内销图利自己人，这个委员会成员才是真正的“小肥猫”，国民党不得不质疑顾立雄是以此为踏脚石，目的是为了2018年竞选台北市长。

之前国民党曾承诺将捐出党产，如今在委员会强力追杀之下，国民党表示将收回承诺。国民党文传会主委周志伟证实，因为多数党产被认定为所谓“不法所得”，国民党党产调度已遭实质冻结，资产无法处分，7月中宣示的“党产二年内自主清零”承诺已经“卡关”，“暂不推动”。

可以预见，民进党对国民党党产的强力追杀，未来还将持续引发腥风血雨。国民党虽然处境极度不利，但只要能挺着活下去，胡作非为的一方迟早会招来致命反噬。



香港迎来 首家老夫子 主题餐厅

全球首家老夫子主题餐厅9月13日在香港开幕。老夫子第二代漫画家王泽专程由台湾来港作主礼嘉宾。

中新社记者 谭达明摄

少数民族地区书画名家 邀请展在港举行

据新华社香港9月12日电（记者谢希语）“翰墨飘香民族情 丹青溢彩香江韵”——2016中国少数民族地区书画名家（香江）邀请展10日至12日在香港举行。

该活动由文化部主办，紫荆杂志社、中华文化城有限公司和香江集团等机构承办，是第十七届“香江明月夜”庆中秋系列活动的组成部分。

本次画展邀请了23位少数民族优秀画家及以画少数民族题材为主的画家，展出逾百幅作品，为香港同胞呈献一场民族艺术之盛宴。这些画家分别来自内蒙古自治区、广西壮族自治区、西藏自治区、新疆维吾尔自治区以及甘肃、北京、香港等地。

青岛大学美术学院教授、蒙古族画家蔡树本表示，本次展览展示了各民族的风土人情、文化底蕴、民族精神，是让香港各界了解少数民族多姿多彩生活的一个平台，更增进了香港和内地的沟通，同时也为大家带来观赏、学习、交流的机会。

香港特区政府康乐及文化事务署副署长吴志华在开幕式上表示，非常高兴香港的艺术界参与展览活动，希望香港跟内地的艺术界朋友多多交流。

“香江明月夜”庆中秋系列活动是香港回归祖国以后，由文化部在香港主办的大型文化活动，至今已成功举办16届。

“两岸一家亲” 中秋慈善义演晚会在京举行

本报北京9月13日电（记者汪灵犀）“一湾海峡的两岸住着一家人，唇齿相依，情谊比海深；一轮明月高挂千里共婵娟，相亲相爱，从没有离分……”9月12日晚的北京什刹海剧场，歌声悠扬、舞姿翩跹。由中国社会福利基金会、《合声》杂志社主办的“两岸一家亲”2016中秋慈善义演晚会在这里举行。

中国社会福利基金会理事长戚学森致辞表示，举办“两岸一家亲”中秋慈善义演晚会，是为了让两岸同胞共享璀璨的中华文化，共同守护同胞亲情。

郑绪岚、文章、熊天平两岸知名艺人先后登台，带来《故乡的云》《一家亲一个梦》《大海啊故乡》等精彩歌曲表演。“又见月圆，又添相思，海峡涛声依旧，两岸情缘更浓。中秋节一向深受两岸同胞的喜爱和重视，并以月之圆兆人之团圆，我很高兴能在这寄托盼望团圆幸福之际受邀参演。”文章接受媒体访问时说。

本场中秋慈善义演晚会由中国社会福利基金会“两岸一家亲”基金承办。中央统战部、国台办、民革中央、台盟中央、全国台联的相关负责人以及在京台胞、台商、台生共约500人受邀观看晚会。

在京台胞共聚中秋茶话会

本报北京9月13日电（记者汪灵犀）今天，台盟中央、全国台联在京举行“2016年在京台胞中秋茶话会”，在京定居台胞、在京投资的台湾企业界人士、在京求学的台湾学生200余人欢聚一堂，畅叙乡情。

台盟中央常务副主席黄志贤致辞说，两岸同胞是命运与共的骨肉兄弟，是血浓于水的一家人。当前，岛内发生政党轮替后，两岸关系和平发展面临挑战。台盟、台联将不忘初心，坚持“九二共识”，积极开展交流活动，团结服务台胞乡亲，为推动两岸关系和平发展发一分光、尽一份力。

茶话会上，来自台盟中央、全国台联的机关干部和部分在京台胞表演了合唱《望春风》、诗朗诵《祝酒歌》、闽南语歌曲《柠檬爱玉》等精彩节目。

港生中秋探望京城敬老院

回馈社会 融入北京

吕少威文/图

距离中秋佳节还有不到一周时间，在北京就读、来自香港的大学生近日来到位于北京东北郊的东方综合养老院，探望慰问那里的老人。

这次活动由香港专业人士（北京）协会青年事务委员会（简称专青会）三周前通过网络等方式发布，面向在京港生。专青会副主委区成辉说，和以往经验一样，大家“一呼百应”，报名很积极，由于场地有限，所以只能把人数上限定为50人，未能到场的同学只能托其他人转达对老人的问候。

9月的北京清晨微凉，早上6点钟左右，中国传媒大学、北京外国语大学等几所学校的港生从北京的四面八方赶到集合地点，跟随承载着慰问品的大巴前往养老院。慰问品有月饼、水果，还有洗衣液等生活用品，是由同学们募捐而来，很大一部分来自香港在京工作的爱心人士。

在养老院中心的广场上，港生们为老人们演唱了一首对应传统节气的《水调歌头》，几位老人也登台为孩子们唱一段黄梅戏，大家一边看演出，

一边聊天，氛围其乐融融。

75岁的马文起老人，听到广场上的动静，让护理员推着自己出来，见到年轻人异常兴奋，滔滔不绝地讲起了自己的故事。老人家年轻时喜欢走南闯北，阅历丰富，讲话幽默，孩子们也听得着迷。最后老人叮嘱这些年轻人，一定要健康生活，趁着年轻融入社会、多体验大千世界。

82岁的林云祥老人精神矍铄，身子骨硬朗。老爷子年轻时是一名建筑师，16岁来到北京，据他讲，北京市复兴路上的多栋建筑他都曾参与。进了养老院，林老也闲不住，自己动手做古建筑模型，现在已经完成了故宫角楼，正在做颐和园的“工程”。

“我很爱听老人们讲故事，有些历史对于我们港生来说是陌生而新鲜的。老人爱讲，我们爱听，他们在会中感到开心就是这次活动最大的意义”，来自北京外国语大学的阮乐茵告诉记者。

李想来自中国传媒大学一年级，上周刚到北京，他感觉北京现代化程度很高，和香港差别不大，并没有不

适应感，最近还体验了手机支付和网上叫外卖，感觉很方便。他表示，待自己熟悉之后，还要多参加一些慈善活动，回馈社会。



图为港生在敬老院与老人们交流。

养老院负责人韩淑华代表院方和老人们向专青会表示了感谢，她说：“香港学生很热情、真诚，充满爱心，今天的活动是一种爱的传递。老人们感受到了来自社会的关心和温暖，希望孩子们能常来看看。”

香港特区政府驻京办高级政务主任黄志珩当天也来到现场，和学生一起为老人送去中秋祝福。他表示，参加公益活动是香港学生的一种优良传统，希望孩子们能把这种美德传递下去，香港驻京办以后会一如既往地鼓励、支持他们回馈社会，融入北京。

（据中新社北京电）